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• Se punctează oricare alte formulări/modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

• Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem. 

 

Partea I                                                      10 puncte 

 

Subiectul Răspuns 
corect 

Punctaj 

1 b 2 puncte 

2 c 2 puncte 

3 c 2 puncte 

4 c 2 puncte 

5 b 2 puncte 

TOTAL ----- 10 puncte 
  
 
 

Partea a II-a                                               15 puncte 

 

 Soluție Punctaj Total 

a) 
𝑥𝐶𝑀 =

𝑚1𝑥1 + 𝑚2𝑥2 + 𝑚3𝑥3

𝑚1 + 𝑚2 + 𝑚3
 

0,5 4 

𝑥𝐶𝑀 =
𝑚2𝑙 + 𝑚3

𝑙
2

𝑚1 + 𝑚2 + 𝑚3
 

0,5 

𝑦𝐶𝑀 =
𝑚1𝑦1 + 𝑚2𝑦2 + 𝑚3𝑦3

𝑚1 + 𝑚2 + 𝑚3
 

0,5 

𝑦𝐶𝑀 =
𝑚3𝑙

√3
2

𝑚1 + 𝑚2 + 𝑚3
 

0,5 
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𝑟𝐶𝑀 = √𝑥𝐶𝑀
2 + 𝑦𝐶𝑀

2   0,5 

𝑟𝐶𝑀 =
𝑙

𝑚1+𝑚2+𝑚3
√𝑚2

2 + 𝑚3
2 + 𝑚2𝑚3   0,5 

𝑡𝑔𝜃 =
𝑦𝐶𝑀

𝑥𝐶𝑀
 

0,5 

𝑡𝑔𝜃 =
𝑚3√3

2𝑚2 + 𝑚3
 

0,5 

b) 
𝐹12 = 𝑘

𝑚1𝑚2

𝑙2
 

0,5 4 

𝐹13 = 𝑘
𝑚1𝑚3

𝑙2
 

0,5 

𝐹1𝑥 = 𝑘
𝑚1𝑚2

𝑙2
+ 𝑘

𝑚1𝑚3

𝑙2
∙
1

2
 

0,5 

𝐹1𝑦 = 𝑘
𝑚1𝑚3

𝑙2
∙
√3

2
 

0,5 

𝐹1 = √𝐹1𝑥
2 + 𝐹1𝑦

2  
0,5 

𝐹1 = 𝑘
𝑚1

𝑙2
√𝑚2

2 + 𝑚3
2 + 𝑚2𝑚3 

0,5 

𝑡𝑔𝜃1 =
𝐹1𝑦

𝐹1𝑥
 

0,5 

𝑡𝑔𝜃1 =
𝑚3√3

2𝑚2 + 𝑚3
 

0,5 

c) Se observă că 𝑟𝐶𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   și 𝐹1
⃗⃗  ⃗ sunt paraleli și de același sens. 

Sistemul va efectua o mișcare de rotație în jurul centrului 

de masă. 

Relațiile scrise pentru steaua cu masa 𝑚1 sunt 

echivalente cu cele care pot fi scrise și pentru celelalte 

stele. 

Condiția de stabilitate a traiectoriei impune ca forța de 

atracție gravitațională să fie o forță de tip centripet. 

𝐹1
⃗⃗  ⃗ = 𝐹𝑐𝑝1

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

0,5 3,5 

𝑚1𝜔
2𝑟𝐶𝑀 = 𝑘

𝑚1

𝑙2
√𝑚2

2 + 𝑚3
2 + 𝑚2𝑚3 

1 

𝑇 =
2𝜋

𝜔
 

0,5 



 

 
 

 
 

 

 

Pagina 3 din 3 

 
1. Elevii au dreptul să utilizeze calculatoare de buzunar neprogramabile. 

2. Subiectul se punctează de la 0 la 25 puncte. Nu se acordă puncte din oficiu. 

Olimpiada Interdisciplinară Ştiinţele Pământului 

Etapa naţională – Ediția a XXVI-a, Arad 2024 

Barem proba teoretică 

Fizică 

M INISTE RU L 
EDUCAȚIEI  

𝑇 =
2𝜋𝑙√𝑙

√𝑘(𝑚1 + 𝑚2 + 𝑚3)
 

 
 
 

1,5 

d) Pentru sistemul Pământ-Soare se poate scrie relația: 

𝑘
𝑚𝑆𝑚𝑃

𝑑𝑃𝑆
2 = 𝑚𝑃

4𝜋2

𝑇𝑃
2 𝑑𝑃𝑆 

1 3,5 

𝑇𝑃
2 =

4𝜋2𝑑𝑃𝑆
3

𝑘𝑚𝑆
 

0,5 

𝑇2 =
4𝜋2𝑑𝑃𝑆

3

9𝑘𝑚𝑆
 

1 

𝑇 =
𝑇𝑃

3
 

0,5 

𝑇=121,75 zile terestre 0,5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


